



## 老字号手工年糕 排队都不一定能买到

老无锡过年,少不了吃年糕。过去很多人自己在家做年糕,现在生活好了,大多是去外面买年糕。快到春节了,无锡一些老字号的手工年糕店生意一天比一天火。又糯又香的年糕代表的是新年,吃进去的是情怀与祝福。

朱鲸润



又糯又香的年糕代表的是新年祝福 王慧摄

“老板,我订的150斤年糕好了没?”近日,记者来到无锡市北塘区黄巷街道盛岸市场,这里有一家手工年糕店,店面很小,看起来不起眼,但即使如此,想吃上一口他们家的年糕还真得看人品。“立春那天,买年糕的顾客一直排到盛岸市场门口,我们年糕只要一出炉就立刻被买走了,到最后还有人没买到。”店里当家人李伯昌很自豪,他已做了28年的手工年糕。

“7成糯米粉、3成粳米粉、4斤糖在一起搅拌均匀。”李伯昌边说边开始在大缸里搅拌做年糕的材料,“如果是做白糖桂花年糕就放白糖,做红糖年糕就搁一半红糖一半白糖。”李伯昌将搅拌均匀的粉样材料

放到蒸笼里,“蒸15分钟左右,等蒸笼里冒烟了再加粉。”李伯昌将炉子里添足炭,没多久,小小的店面里就热气腾腾。

“这刚出炉的年糕,小孩子要抢着吃的,说吃了要长‘粉’,意思是小孩吃了会长高的。”李伯昌将一大团蒸好的半成品放到大缸里,双手在冷水里浸了下,然后就开始捶打。“捶打过的年糕才好吃、有韧性。”刚蒸好的年糕很烫,但李伯昌就这样徒手捶打,捶打的工序完成后,紧接着就是揉。“将年糕揉成这样的长条,再撒上桂花,切成小块。”李伯昌拿起一根棉线,将长长的年糕条“割”成一块块长条。“这一块差不多一斤吧,我每年要卖掉四五万斤年糕。”

### 无锡人这样吃年糕

“老板拿6块年糕。”老主顾王阿姨是土生土长的无锡人,说起吃年糕的讲究,她头头是道:大年初一早上,无锡人一定要吃年糕,“将年糕切成片,和面条一起煮,这叫‘糕丝面’。面条代表长寿,年糕则是表示年年高升。”

而高阿婆的看法则和王阿姨有些不同。“我们家都是大年初一早

上蒸好的年糕切成片,大人和小孩用手指黏着年糕片送嘴里,我们这叫吃的黏黏糕,寓意着年年高。”

“自己吃桂花白糖年糕,一般送人多选择红糖年糕,红色代表着发财喜庆哇,年糕可直接用手抓着吃,也可煮粥或切片油炸。”高阿婆表示,年糕有很多种吃法,每种吃法都蕴含着吉祥、祝福的意思。

### 天气

#### 明天开始 气温迅速回升

今天最低气温还在零下,不过大家不要担心,也就昨天和今天是“速冻”模式,从明天开始,锡城气温会快速上升,最高气温均在10℃以上,加上本周多是晴好天气,阴冷的感觉会暂时离我们而去,午后晒着暖洋洋的太阳,真是人生一大享受。至于会不会暖和得

一秒钟变春天,咱们还得静观其变。 朱鲸润

#### 今明后三天天气

今天 晴到多云 偏北风转西南风3级左右 -2~10℃  
明天 晴到多云 1~14℃  
后天 多云 3~13℃

### 过年

#### 供应春节市场 农产品准备就绪

临近春节,记者昨天从无锡朝阳农产品大市场、天鹏集团猪肉批发市场获悉,无锡农产品市场已做了充足的准备,迎接节日供应。

从2月初开始,无锡朝阳农产品大市场水果批发市场已逐渐进入节日供应旺季,成交量从平时的1500吨左右,上升至2000吨以上,成交额则是从平时的800万-1000万元,渐渐增加至2000万元以上。

今年春节时间晚,对于蔬菜市场来说有利有弊,蔬菜市场总经理尤勇介绍,由于春节时间晚,苏北蔬菜供应量偏紧,导致蔬菜源不是很充足,然而市场已从山东、福建、海南地区引入客户,给春节市场以补充。今年春节前蔬菜整体价格下降,下降幅度最大的是冬笋,目前市场上,带根冬笋6.5元一斤,比去年春节前下降了40%。目前市场每



水果批发市场格外忙碌

天的本地菜成交量在200-220吨左右,外地菜每天950-1000吨。预计节日期间,无锡的蔬菜价格会有10%-20%的上升。

另外,今年春节期间,预计猪肉零售价格可能会有短暂性上涨趋势,但整体还是在低位徘徊。据悉,无锡天鹏集团已安排供应鲜猪7.35万头,其中屠宰加工销售12000头,猪肉市场成交61500头,折合重量约5500吨。 匡笠文/摄

“这也太帅太美了吧!真心祝福这对新人。”昨天早上,一组无锡警察创意婚纱照走红网络,婚纱照里,有英武骁勇的狙击手,温柔美丽的新娘,还有帅气的警官兄弟们……真正是“颜值”爆表、浪漫系数飙升。

朱鲸润

## 他们既是警察,也是青春浪漫的年轻人 当警服遇见婚纱 “颜值”瞬间爆表



当婚纱遇上警服,当国际蓝邂逅婚纱白,不仅有唯美、浪漫和亲情,还有英武、骁勇和忠诚 无锡公安供图

### 听听他们的爱情故事

11对新人照片里,有的新郎是警察,新娘是普通职员,也有的新娘是“警花”,新郎是公司职员。王蕊、谢挺小夫妻就有些特别了,美丽的王蕊既是警花,也是警嫂,王蕊是无锡市公安局出入境管理支队民警,爱人谢挺是无锡市公安局河埭口派出所民警。

婚前几个月,谢挺召集好友商量求婚桥段,结果第二天他被派到广州出差,这一走直到婚礼前才回来。接亲当天,谢挺补上了跪地求婚桥段:“我今天出发时,激动得脚都在抖,可刚才走进这个门,我平静了,我知道我迎的是对我最重要的人。王蕊,我让你受苦了,让我用一生补偿,嫁给我好吗?”一番表白,把伴郎伴娘都说哭了。

胡贝伊是无锡市公安局巡特

警支队民警,在2013年8月一起人质劫持案件中,他一声枪响解救人员。虽然人前胡贝伊是硬汉形象,但在爱人周宇超面前他就是个小孩子,“我像安慰小孩子一样哄他喽。”说起来周宇超掩嘴偷笑。

### 是警察也是普通人

在一般人眼里,爱是“才下眉头,又上心头”,爱是“一日不见,如隔三秋”,爱是“执子之手,与子偕老”。然而,在无锡警察的眼里,爱还包含了日以继夜的坚守,聚少离多的酸楚,舍小家为大家的奉献。他们中有的人为了救火,第一次约会就让爱人等了两个小时;有的与爱人初相遇,就在执行抓捕任务时手臂骨折负伤;有的人忙着执勤回不了家,爱人只能开车从天桥底下经过远眺一眼……十几个无锡警察的爱情故事各有不同,又各有相

似之处,当爱情遇上警服,当国际蓝邂逅婚纱白,不仅有唯美、浪漫和亲情,还有英武、骁勇和忠诚。

“我们无锡公安策划这次活动,一方面是快到情人节了,另一方面也是想展示无锡警察青春、浪漫的一面,他们既是勇敢的警察,也是普通人,他们有感情、有家庭、有爱人。”无锡公安方面表示,1月底无锡公安策划了这次活动,2月初爱情“大片”新鲜出炉,“参与拍照的有交警、水警、消防等多个警种,他们有的是刚刚新婚的小两口,也有近期计划结婚的。”采访中,记者还了解到一个细节,“不少警察在拍摄时表示,弥补了他们心中的遗憾。因为之前工作太忙,很多警察婚礼、婚纱照都很简单,也没能穿着警服和爱人拍婚纱照。这次对于他们来说,拍摄这样的照片也有特别的纪念意义。”

## 回老家过年 宠物寄宿“宾馆”

“春节要回老家,但是家里的狗狗如果跟着一起回去的话太麻烦了,所以想把狗狗寄养在宠物店里。”这两天,家住崇安区广益佳苑的张女士为了给自己家的小狗找个春节居住的“宾馆”而到处奔走。记者了解到,虽然距离春节长假还有一周多的时间,但是不少宠物店和宠物医院长假期间的寄养业务已经热了起来。

### 节前预订很紧俏

记者走访了解到,很多宠物店和宠物医院开办了寄养服务,寄养的宠物也以各种体型的狗狗为主,不少店家春节期间的预约都已经趋近饱和。在青祁路上的一家宠物医院的工作人员告诉记者,虽然宠物寄养并不是他们的主要业务,但是因为近年来不少老客户都有这方面的需求,因此他们就推出了这项服务,宠物寄养以狗为主,也接受猫咪“订房”,“不过总体来说,送狗狗来寄养的较多。”

这家宠物医院的寄养业务根据宠物的大小从30元到60元一天不等,从2月初,就有顾客开始来预订“房间”,最近几天,已经有提前出行的顾客将家中的宠物送到了医院。“差不多可以寄养二三十只吧。”这名工作人员说,目前已经只剩几个空位了。

之所以选择寄养,是由于不少宠物主人在过年的时候要回老家或者是外出游玩,“我老家在四川成都,如果要带狗狗回去只能托运,但是托运太麻烦,我也担心托运的这段时间狗狗不适应,所以宁愿选择将狗狗送到专业的地方寄养。”

### 大型犬舍成新选择

对于一些家中的宠物比较喜欢运动的主人来说,提供宠物寄养业务的大型犬舍成为了他们的一项新选择。

在东港镇一家名为“冠军宝宠

乐园”的宠物犬繁殖基地内,寄养的宠物犬并不是住在笼子“单间”里,而是有一个十平方米左右的“套间”,“是我们空闲出来的一些犬舍,也就20到30间,今年春节就只有20间左右的空余犬舍。”宠物乐园负责人孙先生告诉记者,他们的每一间犬舍是由一个3平方米左右的房间和一个7平方米的小院子组成,白天天气好的时候狗狗可以到小院子里活动活动,晒晒太阳,且这些犬舍都是互相独立的,狗狗与狗狗之间无法接触到,最大限度地给予狗狗安全可靠的居住环境。因为最近来寄养的人很多,现在已经只剩几间空的了,春节期间宠物的寄养费用比平时要贵10元,为大型犬60元一天和小型犬50元一天。如果自带狗粮的话,小型犬和大型犬分别能便宜5元和10元一天。

### 记得签署书面协议

建筑路一家宠物店的工作人员告诉记者,他们接受寄养的狗狗必须要满一岁以上,且必须是接种过疫苗且健康的狗。寄养期间,他们会定期喂食、洗澡并详细记录宠物排便等情况,一旦宠物出现异常第一时间通知宠物主人。

这名工作人员还表示,他们会在寄养时和消费者形成书面协议,并细化条款,约定好寄养的时间、费用以及出现其他意外事故时如何解决等问题,“这样对双方来说,都是一种保障。” 胡姗姣